

省检察院成立驻省环保厅检察联络室

“对中央环保督察组指出的问题，要确保案件立得起、诉得出、判得了”

本报5月4日讯 今天，省人民检察院驻省环保厅检察联络室（以下简称“检察联络室”）挂牌成立。这是全国首家派驻省级环保部门的检察联络室。省委常委、常务副省长陈向群，省人民检察院检察长游劝荣出席揭牌仪式。

承担十项职能

陈向群表示，继成立省食药监局检察联络室之后，省检察院再次在全国率先成立驻省环保厅检察联络室，这是我省践行绿色发展理念、加强生态环境保护工作的创新举措和实际行动。

检察联络室成立后，将主要承担监督移送涉嫌犯罪案件、开展刑事立案监督工作、接受和移送职务犯罪线索、重大环境污染案件、提前介入环境保护部门的查处活动、对环境保护部门行政执法及履职情况依法监督、督促环保行政处罚决定执行、对涉及环境资源保护的民事、行政案件监督法院依法裁判和执行、经授权后对污染环境损害公共利益的行为提起公益诉讼、提供业务咨询和加强沟通协调，以及加强环保检察业务调研工作等十项职能。

陈向群要求，检察联络室要主动融入全省环保工作大局，为生态环保工作提供坚强司法保障，严厉打击破坏生态环境的刑事犯罪，严肃查处环保领域职务犯罪，特别是对中央环保督察组指出的问题，要确保案件立得起、诉得出、判得了。

大案要案参与联合调查

记者了解到，检察联络室将与省环保厅相关内设部门共同完善和推进联席会议制度、列席会议制度、联合调查和督办制度、信息共享制度，以及宣传普法机制等五项机制。

在联合调查和督办制度中，检察联络室对正在查办的违法情形严重、具有较大社会影响的破坏环境资源案件，可以参与和配合联合调查。必要时，由检察机关与环保部门分别挂牌督办和联合督办。

省环保厅厅长王一鸥表示，检察联络室的成立，为环保监管增添了力量。将坚决查处一批影响环境安全、影响民生稳定特别是这次中央环保督察组交办的大案要案，及时移送一批涉危废非法处置、涉恶意偷排直排等重大刑事案件，积极营造加快建设生态强省的良好氛围。

■记者 和婷婷 通讯员 黄昌华 陈颖照



钢箱梁上跨 磁浮快线

5月4日，长沙市机场大道与磁浮快线交会处，一列磁浮列车从施工中的钢箱梁下穿过。从上月24日起，机场大道提质改造工程开始进行国内首次跨磁浮钢箱梁顶推施工，这一段钢箱梁长50.4米，重675吨。目前，钢箱梁横向顶推已经到位。

记者 田超
通讯员 冯晓哲 摄影报道

环保行动

邵东11名责任人环保工作不力被约谈

本报5月4日讯 5月2日，邵阳市邵东县界岭镇、黑田铺镇、县国土、县环保、县住建等5单位11名责任人因对中央环保督察组向邵东交办的8个有关环境问题办理不力，被该县县委、县政府约谈。

“一票否决” 加大问责力度

据了解，为把环保工作落到实处，邵东县成立了以县委书记为顾问，县委副书记、县长为主任的“邵东县生态环境保护委员会”和以县长为组长的“环境保护督察工作领导小组”。先后制定和下发了《邵东县环境保护大检查工作方案》、《邵东县环境保护“十三五”规划》、《邵东县环境保护工作责任暂行规定》等一系列文件。

同时，该县还加大了问责力度。对工作不力、措施落实不到位、完不成任务的部门，纪检部门严肃追究有关领导和责任人的责任，并在年度考核中实行“一票否决”，不搞下不为例，不搞情有可原。

关闭非法制鞋厂

据悉，此次约谈的主要环境问题是艾瓷砖厂污染问题、黑田铺镇非法制鞋厂环境污染问题、黑田铺镇龙政村养猪场环境污染问题、建雄线路建材厂环境污染问题、垃圾填埋场以及渗滤液收集池环境问题等。

对此，邵东县委、县政府要求尽快关闭拆除艾瓷

砖厂，立即对河道废渣进行清除，并对砖厂违法情况立案查处；立即关闭黑田铺镇非法制鞋厂，一周内拆除，如果反弹，相关责任人就地免职；立即对龙政村养猪场下达行政处罚决定书予以顶格处罚，启动退出程序，对已造成的污染由黑田铺镇开展治理；建雄线路建材厂的停产整顿要监管到位，并启动搬迁重建；垃圾填埋场渗滤液收集池项目要抓紧建设，对阻工堵路不论什么理由一律从严打击；对造成污水直排的企业要进行调查，对违法直排行为予以严惩，要立即完善方案，杜绝任何理由的污水直排。以后再发现直排，对建设局及分管副县长问责，对企业追究法律责任。

■记者 和婷婷 尹建国
通讯员 苏平

雁峰区迅速关停 无证藕煤厂

本报5月4日讯 5月2日，衡阳市雁峰区根据中央环保督察组交办的“雁峰区天马山街道二路口一无名藕煤厂违规生产造成大气污染”群众信访举报件，迅速展开行动，关停了该藕煤厂，目前已经整改到位。

这家位于雁峰区天马山街道二路口小区内的藕煤厂已存在10余年，造成空气中的煤炭粉尘给周边居民的生活环境带来不良影响。雁峰区天马山街道社区卫生服务中心与该藕煤厂仅一条马路相隔，据中心主任叶湘华介绍，从卫生服务中心成立开始，病房的窗户、窗帘都常年不能拉开，粉尘污染给医疗环境造成极大影响，同时藕煤厂生产时带来的噪音污染也严重影响到病人休息。

5月1日晚，雁峰区接到中央环保督察组交办的信访举报件后，相关部门立即成立行动小组，连夜来到现场展开行动。执法人员通过调查取证，查处该违法行为，并拿出整改取缔方案，要求藕煤厂配合拆除。5月2日下午，环保、城管等部门工作人员再次来到现场，依法依规对该无证藕煤厂进行了取缔。目前，该厂正清理3吨剩余煤，3条生产线及所有生产设备已封存，该藕煤厂已被关停。

家住天马山街道胜利山社区的居民廖志华说：“这次环保督察搞得真好，真是解决了大家心里的一个大难事，还了老百姓一个好的生活环境。”

■通讯员 程聪 徐若凯
记者 徐德荣

环保数据

督察组向我省转办 信访件138件

5月3日，中央第六环保督察组向我省转办第9批群众信访举报件共138件，累计交办877件。

这一批交办的信访件中，按地区分布为：省本级1件、长沙市49件、株洲市5件、湘潭市8件、衡阳市20件、岳阳市6件、益阳市3件、常德市8件、邵阳市6件、郴州市5件、娄底市13件、永州市7件、怀化市3件、张家界市3件、湘西自治州1件。

按污染类别分为：大气污染27件、噪声污染20件、生态破坏9件、餐饮油烟15件、垃圾污染13件、畜禽养殖12件、水污染26件、固废污染2件、重金属污染6件、扬尘污染3件、其他污染5件。

■记者 和婷婷 通讯员 黄亮斌

邵阳双清区关停63家食品小作坊

本报5月4日讯 5月2日下午，邵阳市双清区食品药品监督管理局联合小江湖街道办事处工作人员，来到工业街雷家院子，对前几天下达关停整改通知书的2家豆腐加工小作坊进行巡查回访，督促其坚决按规定停业整改。该区按照“最严谨的标准、最严格的监督、最严厉的处罚、最严肃的问责”的食品安全要求，落实中央环保督察行动精神，全力打造食品“安全港”。

据悉，双清区组织区食

品药品监督管理局与各乡镇街道、环保部门等衔接、沟通，各部门紧密配合，加大执法监督力度，以生产加工豆制品、肉制品等产品的小作坊为重点，采取全面排查、重点监控等方式，对城区废旧厂房、城乡接合部、小作坊生产集聚区等重点区域进行摸底排查，建立小作坊台账和监管机制，及时发现违法问题，狠抓整改落实。并动员社会各界力量积极举报，不放过任何线索摸清辖区

内小作坊底数，做到横向到边，纵向到底，不留死角，全面掌握小作坊食品安全状况。

该区本次食品小作坊整治行动，自3月份以来，在12个乡镇街道全面铺开，3月中旬先期对滨江街道18家无证无照的豆腐加工小作坊进行彻底整治，设备、机械全部拆除；近期又出重拳对45家未达标的豆腐加工等“小作坊”进行地毯式整治，共计关停整治63家食品生产加工小作坊。

■记者 尹建国 和婷婷
通讯员 张雪珊